
人教版小学三年级数学上册各单元测试卷

含答案全套 

 

人教版小学三年级数学上册第一单元测试卷 

 

一、填一填。（第 4、5题每题 8分，其余每空 1分，共

29分） 

 

1.在括号里填上合适的单位。 

XXX每天晨读 40（分钟）。课间休息 10（分钟）。 

火箭飞行 5千米大约需 50（秒）。 

2.钟面上一共分 60（大格），每个大格里分 5（小格），

秒针每走一格就是 1（秒）。 

3.钟面上分针从 6走到 9，走了 3（大格），是 3（分钟）。 

4.时针每走一个小时，分针要走 12个小时。 

5.认一认，写出钟面上的时刻。 

3:00.6:30.9:45.12:15 

6.在○里填上“＞”“＜”或“＝”。 

8时＜80分。2时＜5分。160秒＜3分。3时＜36分 

7分＜420秒。200分＝4时 



 

二、判一判。（每题 2分，共 8分） 

 

1.早上 7:30开始做操，7:45结束，用了 15分钟。(√) 

2.XXX下午 2:20离家，15分钟后到学校，到校时间是

2:35.(×) 

3. 

4.爸爸上午 8:00上班，中午 12:00下班，上午一共上班 4

小时。(√) 

 

三、解决问题。（每题 7分，共 63分） 

 

1.选一选，你每天晚上完成作业上床睡觉之前完成这些事

需要的时间，并填一填。 

2小时。5小时。20分。3分。1分 

 

2.一辆汽车本应 12:00到站，由于路上堵车，结果晚点了

20分钟。它实际什么时候到站的？ 

12:20 

3.一天一共营业多长时间？ 



24小时 

4.一列火车晚上 8:30从南京开往北京，第二天早晨 5:40

到达。这列火车行驶了多长时间？ 

9小时 10分 

5.在一次跑步接力赛中，每位同学跑步 50米需要 8秒，

一个小组的几位同学共用了 1分 12秒，几人参加了接力赛？

共跑了多少米？ 

9人，共跑了 450米。 

6.“六一”庆祝大会要开多长时间？ 

不确定，需要更多信息。 

7.XXX和 XXX各绕操场跑一圈，XXX需 1分 10秒，

XXX比小明快 8秒，XXX需要多长时间？ 

1分 2秒 

8.一列火车本应 9:40到站，如果提前 12分钟进站，那么

这列火车实际什么时间到站？ 

9:28 

9.XXX从一楼到二楼用了 8秒，照这样的速度，从一楼

到六楼，一共要用多少秒？ 

40秒 

人教版小学三年级数学上册第二单元测试卷 



 

一、填一填。（每空 1分，共 34分） 

 

1、450是由（4）个百和（5）个十组成的。 

2、490－380就是（1）个十减去（8）个十，8000－3000

就是（5）个千减去（3）个千。 

3、588－389的差大约是（200），521＋473的和大约是

（1000）。 

4、填数。 

26＋(19)＝45.(900)－200＝700 

620＋(200)＝820.(510)－40＝470 

230－(15)＝210.(356)－24＝332 

78＋(45)＝123.380－(120)＝260 

180＋(97)＝277.254＋(24)＝278 

5、在○里填上“＞”“＜”或“＝”。 

140＋70＜140＋80.440＞400＋320 

440－40＝400＋320.432＝432 

650－500＞600.140＋80＝220 

6、排一排。 

略 



7、填表。 

略 

 

二、算一算。（每题 8分，共 24分） 

 

1、摘星星。 

略 

2、用竖式计算。 

240+190=430.450-170=280.38+49=87.67-29=38 

3、连一连。 

略 

 

三、选择合适的问题与条件搭配。（共 9分） 

略 

 

四、解决问题。（第 1、2、3题每题 8分，第 4题 4分，

第 5题 5分，共 33分） 

 

1、 



1）估计一下，买一个书包和一个玩具汽车大约需要多少

元？（100元左右） 

2）XXX带了 110元钱，买了两样东西，猜一猜，他可能

买了哪两样？（书包和玩具汽车） 

2、 

1）一共约有多少只鸡？（60只） 

2）母鸡比公鸡大约多多少只？（20只） 

3、略 

4、一支铅笔长 10厘米，XXX的房间长 400厘米，他最

多可以放多少支铅笔？（40支） 

5、XXX家买了一箱苹果，每天吃掉其中的 1/5，5天后

还剩下（4/5）箱苹果。这一箱苹果原来有多少个？（25个） 

一、填一填。（每空 1分，共 25分） 

1.在括号里填上合适的单位。 

1）XXX身高 145厘米，体重 50千克。 

2）一只皮球重 250克。 

3）火车每小时行 150千米。 

4）一枚一角硬币厚 2毫米。 

5）汽车载重 5吨。 

2.单位换算。 



34毫米＋66毫米＝100毫米＝10厘米 

8分米－8厘米＝792厘米 

45厘米－5厘米＝40厘米＝4分米 

5吨 700千克＋300千克＝6吨 

8300千克－300千克＝8吨 

3.在○里填上“＞”“＜”或“＝”。 

5000克→5千克，100米→1千米，10分米→100毫米，

38米→38分米，999千克→1吨，3千米 6米→3千米 306米，

9米 9厘米→99厘米，7080千克→7吨 80千克。 

 

1）一袋洗衣粉重约 500克，8袋重约 4千克。 

2）一头牛重 500千克，8头牛重 4吨。 

3）100米比 1千米少 900米。 

4）某大学校园是个长方形，长 1千米，宽 800米，长比

宽多 200米。 

 

1.C 2.千克 3.B 4.小亮 5.B 

 

1.4吨 4001千克 9000克 3吨 900千克 → 4吨 4001千克 3

吨 900千克 9000克 



2.8000毫米 8千米 800米 8分米 → 8千米 8000毫米 800

米 8分米 

 

1.150－60＝90，80＋50＝1300，500＋500＝1000，1000

－300＝700，30＋300＝330，650－400＝250，600－500＝100，

600＋300＝900 

2. 

654.504.327.854 

478.-247 +198 -259 

176.257.525.595☆  

 

1.两头牛总质量为 900千克，比 1吨少 100千克。 

2.瓶重为 150克，果汁重为 550克。 

3.(1) 篮球和足球一共有 300个。 

2) 足球比篮球多 100个。 

3) 三种球共生产 450个。 

4.略。 

参考答案： 

 

1）第一问缺少具体的作品数量，需要补充。 



 

2）第二问同样需要补充具体的作品数量。 

 

6.XXX家到 XXX家的距离需要给出具体的数值，不能只

写两种情况。 

 

参考答案： 

 

1）三、四年级共上交了 1215件作品。 

 

2）四、五、六年级共上交了 991件作品。 

 

6.假设 XXX家到 XXX家的距离是 100米，那么到运动场

的距离就是 451米。如果 XXX家到 XXX家的距离是 300米，

那么到运动场的距离就是 251米。 

 

人教版小学三年级数学上册第三四单元测试卷 

 

参考答案： 

 



一、 

 

14.（1）1.4千克 （2）700克 

 

3.（1）703个 （2）271个 （3）1215个 

 

4.（1）308件 （2）683件 

 

5.95个 

 

6.551米或 179米 

 

15.100 10 72 40 4 6 8 

 

16.＞＝＜＜＞ 

 

17.（1）4 （2）8 （3）900 （4）200 

 

二、 

 



8.C 

 

9.A 

 

10.A 

 

11.A 

 

12.B 

 

三、 

 

10.4001千克＞4吨＞3吨 900千克＞9000克 

 

11.8千米＞800米＞8000毫米＞8分米 

 

四、略 

 

五、 

 



1.900千克＞100千克 

 

2.100克＜600克 

 

人教版小学三年级数学上册第五六单元测试卷 

 

一、 

 

1.960 

 

2.240  

 

3.0 

 

4. 

 

5.＞ ＞ ＜ 

 

6.6 

 



7.900 

 

二、 

 

1.错误 

 

2.错误 

 

3.正确 

 

4.错误 

 

5.错误 

 

三、 

 

1.725 

 

2. 

 



3. 

 

4. 

 

四、略 

 

五、 

 

1.900 

 

2.3016 

 

改写后： 

 

1）请问三、四年级一共上交了多少件作品？根据我们的

统计，三、四年级共上交了 1215件作品。 

 

2）四、五、六年级一共上交了多少件作品呢？我们统计

了一下，四、五、六年级共上交了 991件作品。 
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